

Počeo je popis stanovništva

TV STUDIO B, 01.10.2011., VESTI U 19, 19:01

SPIKER: Počeo je popis stanovništva u Srbiji i trajaće do 15.-og oktobra. Građani nisu obavezni da odgovore na pitanja o nacionalnoj pripadnosti, veroispovesti, maternjem jeziku i eventualnom invaliditetu. Zavod za statistiku podseća da je odazivanje popisu zakonska obaveza svih građana. U slučaju da neko odbije učestvovanje u popisu popisivač će najpre obavestiti popisnog instruktora i komisiju, a ako to ne uspe građaninu će biti izrečena kazna od 20 000 do 50 000 dinara.

JOVANA GVOZDENOVIĆ (popisivač): Dobar dan, ja sam popisivač, ukoliko bi nam izašli u susret u narednih par minuta samo.

SAGOVORNIK 1: Naravno izvolite.

JOVANA GVOZDENOVIĆ (popisivač): Hvala vam najlepše.

SAGOVORNIK 1: Molim.

REPORTER: U porodici Dragović rano ustaju tako da im nije smetalo što je popisivač pozvonio u 8 sati. Kako vam se sve ovo čini?

MARIJA DRAGOVIĆ: Sve je OK, sve ide po protokolu kako treba i to je uredi. I treba da se popišemo.

JOVANA GVOZDENOVIĆ (popisivač): Za sada se snalazimo, meni je ovo prvi popis na kome radim, prvo ovo što popunjavam, tako da videćemo.

REPORTER: Više od 8 000 popisivača obilaziće beogradska domaćinstva do 15.-og oktobra, oni koji ne budu popisani moći će da se jave opštinskim komisijama do 18.-og oktobra. Popis u proseku traje od 20-30 minuta.

RADMILA VIĆENTIJEVIĆ (načelnik Zavoda za informatiku i statistiku): Zanima nas pod jedan- kakva smo starosna struktura, potom nas zanima čime se bavimo, odnosno koje grane delatnosti su najviše opterećene, odnosno sa najviše stanovništva u kojima radi stanovništva, a u kojim granama delatnosti nemamo stanovništvo, odnosno nemamo građane zaposlene. Da bi smo mogli i to da planiramo kao država, potom da vidimo koliko imamo nezaposlenih, jer sve se parcijalno radi, svaka institucija ima podatak za sebe, a nigde nemamo na jednom mestu da znamo šta se dešava sa ovim narodom.

REPORTER: Na Vračaru smo zatekli još nekoliko popisivača koji, kažu, da za sada nisu imali problema i da su građani ozbiljno shvatili svoju zakonsku obavezu.

DRAGANA IVKOVIĆ (popisivač): Prvo biram po glasu, ako osetim da je osoba starijeg doba, onda lakše će da primi popisivača jer je ustala rano, a ove kasnije, sve će se polako srediti, završiti.

REPORTER: Popisivače sa strpljenjem čeka i gospodin Arsenijević, koji je poranio kako bi stigao na Kalenić pijacu.

VLADA ARSENIJEVIĆ (stanar): Sve je uredi. Treba da se to uradi. Obavezno, da se zna koliko nas ima, šta imamo, i koliko imamo i gde su nam neke stvari koje su sakrivene, možda i tako.

REPORTER: Građani su u zakonskoj obavezi da daju svoje lične podatke popisivačima. Ukoliko ih odbiju popisivači dolaze sa opštinskim instruktorom. Ukoliko i njih odbiju i treći put dolaze, ali sa Republičkim instruktorom. Ukoliko ni tada ne daju svoje lične podatke onda se podnosi krivična prijava, a kazne mogu ići i do 50 000 dinara. U pojedinim slučajevima popisivači će imati više posla, odnosno moraće više puta da obilaze iste stanove i kuće.

RADMILA VIĆENTIJEVIĆ (načelnik Zavoda za informatiku i statistiku): Zapiši „Stan 84, prazan stan“ i znači sutra se vratić za njega.

JULIJANA JOVIĆ (popisivač): Da, moraću ponovo i svaki put dok ne budem mogla da popišem vraćam se, ukoliko je prazan stan ostavim obaveštenje i ako neko nije u mogućnosti, na primer na putu je ili je negde ili eventualno nije u mogućnosti ovih deset dana da bude kod kuće da ga ja popišem onda će moći da ode u opštinu i da se popiše.

REPORTER: Julijana je ipak uspela da obavi nekoliko popisa ovog jutra.

TAMARA UROŠEVIĆ (stanar): Naravno da mi nije problem nikakav da dam podatke, i sasvim je Ok da se zna koliko nas ima, gde nas ima i gde smo i šta smo.

REPORTER: Prvi rezultati popisa o licima, domaćinstvima i stanovima biće poznati 15. novembra, a konači će biti objavljivani od septembra 2012. godine. posle više od pola veka biće urađeni i popis poljoprivrede koji se priprema za sledeću godinu.